Эти самостоятельные работы применяются для самоконтроля и закрепления изученного материала учащимися после изучения раздела «Законы постоянного тока» в 10 классе.
B – I
№1 Формула выражающая закон Ома для замкнутой цепи записывается как: а) I=U/R; б) 
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№2 К аккумулятору с ЭДС  
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 В и внутренним сопротивлением r =0,5 Ом, подключили лампочку сопротивлением R=100 Ом. Определить силу тока в цепи.

№3 Определить ЭДС источника тока с внутренним сопротивлением r = 0,3 Ом, если при подключении к клеммам источника тока параллельно соединенных резисторов R1=10 Ом и R2=6 Ом сила тока в цепи: I=3 A.

№4 Определить внутреннее сопротивление r источника тока, если напряжение на клеммах источника при подключении к нему сопротивления R1=3 Ом равно U1=15 В. И U2=17 В, при увеличении сопротивления R1 в два раза.

№5 При поочередном замыкании источника тока на резисторы R1 и R2 (
[image: image5.wmf]2
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) соответственно во внешней цепи выделяется одинаковая мощность. Определить внутреннее сопротивление r источника тока.

В – II
№1 Ток короткого замыкания можно рассчитать по формуле: а) 
[image: image6.wmf]R

U

I

k

=

; б)
[image: image7.wmf]r

I

k

×

=

e

; в)
[image: image8.wmf]r

I

k

e

=

; г)
[image: image9.wmf]r

U

I

k

=


№2 Рассчитать ЭДС аккумулятора внутренним сопротивлением  r =0,2 Ом, если при подключении к нему сопротивления R=5 Ом по цепи протекает ток I=1,5 A.

№3 Какое внутреннее сопротивление имеет источник тока с ЭДС 
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В, если при замыкании его параллельно соединенными резисторами 
[image: image11.wmf]13

1

=

R

Ом и 
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Ом в цепи протекает ток I=2 A.

№4 К клеммам источника подключен резистор 
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Ом. Напряжение на резисторе при этом 
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В. При увеличении сопротивления резистора в 2 раза, напряжение на нем принимает значение 
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В. Определить ЭДС источника.

№5 Мощность, выделяемая на резисторе сопротивлением 
[image: image16.wmf]1

R

, подключенном к источнику тока, равно Р. Определить ЭДС источника, если эта мощность не изменилась при замене резистора 
[image: image17.wmf]1
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 на резистор сопротивлением 
[image: image18.wmf]2
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.

B – I
№1 Формула выражающая закон Ома для замкнутой цепи записывается как: а) I=U/R; б) 
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№2 К аккумулятору с ЭДС  
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 В и внутренним сопротивлением r =0,5 Ом, подключили лампочку сопротивлением R=100 Ом. Определить силу тока в цепи.

№3 Определить ЭДС источника тока с внутренним сопротивлением r = 0,3 Ом, если при подключении к клеммам источника тока параллельно соединенных резисторов R1=10 Ом и R2=6 Ом сила тока в цепи: I=3 A.

№4 Определить внутреннее сопротивление r источника тока, если напряжение на клеммах источника при подключении к нему сопротивления R1=3 Ом равно U1=15 В. И U2=17 В, при увеличении сопротивления R1 в два раза.

№5 при поочередном замыкании источника тока на резисторы R1 и R2 (
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) соответственно во внешней цепи выделяется одинаковая мощность. Определить внутреннее сопротивление r источника тока.

В – II
№1 Ток короткого замыкания можно рассчитать по формуле: а) 
[image: image24.wmf]R

U

I

k

=

; б)
[image: image25.wmf]r

I

k

×

=

e

; в)
[image: image26.wmf]r

I

k

e

=

; г)
[image: image27.wmf]r

U

I

k

=


№2 Рассчитать ЭДС аккумулятора внутренним сопротивлением  r =0,2 Ом, если при подключении к нему сопротивления R=5 Ом по цепи протекает ток I=1,5 A.

№3 Какое внутреннее сопротивление имеет источник тока с ЭДС 
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В, если при замыкании его параллельно соединенными резисторами 
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Ом и 
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Ом в цепи протекает ток I=2 A.

№4 К клеммам источника подключен резистор 
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Ом. Напряжение на резисторе при этом 
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В. При увеличении сопротивления резистора в 2 раза, напряжение на нем принимает значение 
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В. Определить ЭДС источника.

№5 Мощность, выделяемая на резисторе сопротивлением 
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, подключенном к источнику тока, равно Р. Определить ЭДС источника, если эта мощность не изменилась при замене резистора 
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 на резистор сопротивлением 
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